



Vinárske závody Krupina a.s.,  
Jilemnického 8, 036 01 Martin,  
Výroba: Osloboditeľov 13, 963 01 Krupina,  
IČO: 36824674, DIČ: 2022432313, IČ DPH: SK2022432313  
číslo bank. účtu: 5243750001/5600, DEXIA banka Slovensko a.s.  
web: [www.vinarskezavodykrupina.sk](http://www.vinarskezavodykrupina.sk) mail: [trnka@rucon.sk](mailto:trnka@rucon.sk)

---

Národná rada Slovenskej republiky

Námestie Alexandra Dubčeka 1  
812 20 Bratislava

---

Váš list značky/zo dňa

Naša značka:

Vybavuje: **Trnka**

Krupina: 26. 01. 2012

Tel.: 0908 908 070

Vec: **Spotrebná daň z ovocných vín**

**Vážený pán poslanec, pani poslankyňa,**

dovoľte nám, aby sme Vás prostredníctvom tohto listu informovali o postoji výrobcov ovocných vín k novému zákonu č. 530/2011 o spotrebnej dani z alkoholických nápojov, ktorý Národná rada SR prijala 30. novembra 2011.

**Hoci pôvodný návrh obsahoval daňové zrovnoprávenie jednotlivých druhov alkoholu, nakoniec k tomu nedošlo. Hroznové víno bolo zo zdanenia vyňaté, k zvýšeniu dane za pivo neprišlo, a pôvodne uvalená daň na medovinu má byť odstránená technickou novelou už na nablížšej schôdzi parlamentu. Prakticky tak bola uvalená nová daň len na jediný druh alkoholického nápoja – ovocné víno. Navyše, výška dane 1,35€ na liter je pre domácich výrobcov absolútne likvidačná.**

**Nová norma má už teraz nedozierne následky.** Najväčší výrobca ovocných vín na Slovensku – Vinárske závody Krupina - bol nútený zatvoriť prevádzku a prepustiť vyše 22 zamestnancov. Toto číslo nie je zanedbateľné v oblasti, akou z pohľadu nezamestnanosti Krupina je. Vinárske závody stratili odberateľov, zastavili výrobu a prestali vykupovať ovocie od pestovateľov.

Táto problematika sa tiež naplno dotýka mnohých menších producentov ríbezľového vína z oblastí ako sú Bratislava-Devín, Bratislava-Vajnory, Pezinka, Modry, Limbach a Žitný ostrov (napríklad Štefan Vlček, Ján Kúkel, Oto Zmelík, Pereg s.r.o., Víno Valenta, Vinkova, Sadko atď).

**Domnievame sa, že niektoré pasáže zákona boli členmi Vlády SR pred poslancami zámerne zamlčané, čo v konečnom dôsledku viedlo k prijatiu zákona v tomto nezmyselnom znení.** Dovoľujeme si Vám predstaviť niekoľko kľúčových argumentov:

1. Vláda pri zdôvodňovaní nového zákona opakovane tvrdila, že účelom novej úpravy je obmedzenie daňových únikov z alkoholu. Zavedenie likvidačnej dane na ovocné víno **žiadne daňové úniky neobmedzí.**

2. Minister Mikloš pri obhajobe zákona pred poslancami výslovne povedal, že „tento zákon nezvyšuje ani o jeden cent žiadnu spotrebnú daň“. V skutočnosti zákon **zdražil ovocné vína, ktorých priemerná**



**Vinárske závody Krupina a.s.,**  
**Jilemnického 8, 036 01 Martin,**  
**Výroba: Osloboditeľov 13, 963 01 Krupina,**  
**IČO: 36824674, DIČ: 2022432313, IČ DPH: SK2022432313**  
**číslo bank. účtu: 5243750001/5600, DEXIA banka Slovensko a.s.**  
**web: [www.vinarskezavodykrupina.sk](http://www.vinarskezavodykrupina.sk) mail: [trnka@rucon.sk](mailto:trnka@rucon.sk)**

---

veľkoobchodná cena bola cca 0,58€ za liter, o spotrebnú daň vo výške 1,35€ na liter, teda viac ako trojnásobne, resp. o cca 230%.

3. Pri predkladaní zákona vláda výslovne deklarovala, že nová úprava nebude mať žiadny vplyv na podnikateľské prostredie, žiadne sociálne vplyvy, žiadny vplyv na hospodárenie obyvateľstva ani na rovnosť príležitostí. Nič z toho nie je pravda. **Viac než 25 miliónov litrov ovocného vína sa stane nepredajnými**, čo okrem výrobcov bude mať dopad i na sektor maloobchodu, ktorý tak príde o cca 25 mil. € obratu (približne 10 mil. € marže). Zastavením výroby ovocných vín príde viac než 6000 ton opadaných muštových jabĺk a ríbezlí navnivoč – to sa dotkne stoviek lokálnych pestovateľov, ktorí nebudú mať pre svoje ovocie odbyť.

4. Dva roky sme vo Vinárskych závodoch Krupina pracovali na tom, aby naša spoločnosť bez problémov zvládla potravinársky audit. V priebehu tohto času sme investovali do závodu 1,4 mil. €. Za spomínané finančné prostriedky prešla kompletnou rekonštrukciou celá kvasiareň vína, rozpracovaná výroba aj laboratórne oddelenie. Plánom na rok 2012 bolo zahájenie rekonštrukcie plniarne na sklený program, ktorá by bola opäť finančne náročná. Naším poslaním totiž je zmeniť postoj konzumentov vína na ovocné produkty, preto sme sa rozhodli začať tento produkt plniť do sklenených fliaš. Víno vyrábame klasickým a poctivým spôsobom.

Vzhľadom na koniec produkcie VZ Krupina, ktoré dodávali na trh 250-500 tisíc litrov mesačne, a po avizovanom stiahnutí sa z trhu niektorých zahraničných výrobcov, ovocné víno z predajní zrejme zmizne a príde tak k značnému prepadu trhu ovocného vína u nás. **Teoretické výnosy z dane, ktoré boli pri dani 1,35 € za liter aj tak z pohľadu rozpočtu pomerne nízke, budú nulové. Konečný dopad na štátny rozpočet môže byť dokonca negatívny (popora v nezamestnanosti a spotreba ovocného vína bude nahradená vínom z révy).**

5. Vláda výslovne uistila poslancov, že nový zákon je v súlade s medzinárodnými dohodami a európskym právom. Razantné znevýhodnenie jedného typu vína (ovocného) oproti ostatným tichým vínam (révovým) či oproti tzv. tichým fermentovaným nápojom (medovine) je pritom v celej Európskej únii unikátom. Takáto **diskriminácia jediného produktu je v priamom rozpore s príslušnými smernicami Rady Európskej únie**; tento fakt **jednoznačne v minulosti potvrdili aj Európska komisia a Európsky súdny dvor.**

Veríme, že Vám tieto informácie pomôžu získať ucelený pohľad na vec. Boli by sme radi, keby nami uvedené dodatočné informácie o dopadoch zákona vyvolali diskusiu nad jeho zmenou tak, aby nediskriminoval tisíce drobných pestovateľov a živnostníkov.

S pozdravom,



Štefan Trnka  
výkonný riaditeľ  
Vinárske závody Krupina a. s.